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Вступ. Гістологічна діагностика пухлин центральної нервової системи до теперішнього часу залиша-
ється серйозною проблемою. Про це свідчить хоча б той факт, що в кожному виданні класифікації ВООЗ 
з›являються нові найменування пухлин центральної нервової системи. Підставою для таких уточнень, як 
відзначають їх автори, служать особливості клінічного перебігу, вікова мода, а також нюанси локалізації 
та генотипу [1]. В ході таких переглядів відбувається не тільки уточнення, але також об›єднання і навіть 
ліквідація деяких нозологічних одиниць, як це сталося з добре відомою примітивної нейроектодермальне 
пухлиною (PNET), яка була виключена з останньої класифікації [2]. 

Мета дослідження. Дослідження проводили для аналізу рідкісних нейрогенних пухлин сітківки з по-
рівнянням клінічних спостережень з результатами гістоморфологічних та імуногістохімічних досліджень. 
Основний акцент робился на вивченні нейрогенних пухлин сітківки у дорослих, гістогенетично близьких до 
ретинобластоми та медуллоепітеліоми. 

Матеріали та методи.  Досліджувалісь внутрішньоочні пухлини, в морфологічній картині яких були 
елементи нейрогліальной диференціації. Відбір даних пухлин здійснювався при гістоморфологічному до-
слідженні операційного матеріалу: очі, енуклеірованние з приводу внутрішньоочних новоутворень, що не 
підлягають органосохранное лікування; матеріал після блок-ексцизію (иридо-ціклектомія, цикло-хоріоідек-
томія) і екзентерація орбіти. Матеріал оброблявся за стандартною гістологічної методикою. Зрізи готували-
ся з парафінових блоків і забарвлювалися гематоксилін-еозином. У ряді випадків, при виявленні гістологіч-
ної картини незвичайної нейрогенной пухлини, парафінові блоки прямували для імуногістохімічного (ІГХ) 
дослідження. Вибір ІГХ-маркерів, здійснювався відповідно до алгоритму дослідження нейрогенних пухлин 
головного мозку. Всього було проаналізовано 6 внутрішньоочних пухлин, які були відібрані в період з 2017 
по 2020 рр. серед загального масиву поточного клінічного матеріалу. 

Результати та обговорення. У наведеній нами добірці рідкісних пухлин сітківки у дорослих можна 
виділити три групи новоутворень: нейрогліальні пухлини близькі за ІГХ профілем до клітинних епендимом 
і гістологічно схожі з ретинобластомою; нейроепітеліальние пухлини з ІГХ маркерами нейронального дифе-
ренціювання, однак не мають гістологічних патернів медуллоепітеліоми-діктіоми; нейрогліальні пухлини, 
по гістологічним паттернам близькі до попередніх новоутворень, але як правило, локалізуються в задньому 
відділі ока і позитивно реагують на гліальні маркери. 

Висновки. Проведене дослідження показує, що діагностичний спектр рідкісних ретінальних пухлин не 
може бути зведений до відомого діагнозу «медуллоепітеліома-діктіома», який не відображає гістологічне та 
ІГХ різноманіття даних новоутворень. Зараз ми перебуваємо лише на стадії початкової систематизації, коли 
змушені використовувати алгоритм вивчення пухлин головного мозку в IГХ дослідженнях, хоча аналогії тут 
дуже довільні. У той же час вже очевидно, що при розподілі цих пухлин на гістогенетичні групи необхідно 
враховувати не тільки гістологічну структуру та профіль IГХ, але також локалізацію та віковий оптимум.
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